Dzien dobry
Kolejny temat lekcji to: Whasnos$ci ciggu arytmetycznego.

Ciag arytmetyczny ma wtasno$¢, ktdra jest oméwiona w podreczniku na str.166. Prosze ja przepisaé
do zeszytu, przeanalizowac na przykladzie 7 str.167 oraz przyktadzie 8 str.168 a nastgpnie rozwigzaé
zadania: 2.19 oraz 2.20 str.171.

Ponadto prosze przeanalizowa¢ nastgpujace dwa zadania:

Zadanie 1. Liczby x , v, 19 w podanej kolejnosci tworzg cigg arytmetyczny, przy czym x +y = 8.
Oblicz x oraz y.

x+y=28
Rozwigzanie: {y __x+19  Rozwigzujac uktad rownan otrzymujemy x = -1,y =9
2

Zadanie 2. Dany jest ciag o wzorze ogblnym a,, = 3:%17 . Wyznacz taka liczbe x, aby ciag

(aq, az, ag + x) byl ciagiem arytmetycznym.

. . . \ 25
Rozwiazanie: Korzystajac ze wzoru ogdélnego wyznaczamy: a; =5, az; = 4,a4 = ~

5+E+x
7

Korzystajac z wlasnosci ciggu arytmetycznego zapisujemy: 4 = Rozwigzujac rownanie
otrzymujemy x = —% . Na koniec mozna sprawdzi¢ czy liczby : 5, 4 ,% - ; (czyli5,4,3) tworza

ciagg arytmetyczny. Tak, bo srodkowy wyraz jest §rednig arytmetyczng wyrazow, ktore z nim
sasiadujg. Prosze aby na podstawie tych przyktadow rozwiaza¢ nastepujace zadania:

Zadanie 3. Dany jest ciag o wzorze ogdlnym a,, = Z—:i . Wyznacz taka liczbg x, aby ciag
(aq, az, as + x) byl ciagiem arytmetycznym.

Zadanie 4. Liczby : 2,x,y w podanej kolejnosci tworza cigg arytmetyczny, a suma tych trzech liczb
wynosi 18. Oblicz x oraz y.

Zadanie 5. Liczby : x , y, 27 w podanej kolejnosci tworzg cigg arytmetyczny, a $rednia arytmetyczna
tych liczb wynosi 21. Oblicz x oraz y.

Prosze¢ rozwigza¢ te zadania i przesta¢ na moj adres. Bede je oceniac. Prosze rowniez zapoznacé si¢ z
ocenami W e — dzienniku, ktore otrzymaliscie za dwa zestawy do rozwiazania. Jesli kto$ nie ma oceny
0znacza, ze nie wystal pracy albo do mnie nie dotarta. W obu przypadkach proszg, aby w tym
tygodniu byly mi przystane. Brak pracy jest rownoznaczny z oceng niedostateczna.

Pozdrawiam. Przypominam moj adres: wojcikanna31l4@gmail.com
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